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Notulen Jaarvergadering 2019 (Bestuursvergadering 86) 
Alumnistichting NBO “Rubisco” 

Zaterdag 18 mei 2019 14:00 Den Haag 
Aanwezig: Michiel Bouwhuis, Jord van der Vliet, Wieke Bergers (via Skype), Roel Baars, Leonie Cazemier en 
Han Mertens. 

1. Opening 
De vergadering wordt geopend om 14:09. 

2. Vaststellen agenda 86 
De agenda wordt als volgt vastgesteld: 

1. Opening 
2. Vaststellen agenda 86 
3. Terugblik activiteiten 2018 
4. Beleid 

a. Evaluatie 2018 
b. Beleidsplan 2019 

5. Financiën 
a. Afrekening 2018 
b. Begroting 2019 

6. Wat verder ter tafel komt 
7. Rondvraag 
8. Sluiting 

3. Terugblik activiteiten 2018 
Wieke blikt terug op de activiteiten van het afgelopen jaar: KOEN en de hulp van Rubisco bij de 
olympiadeweek. De larvenactiviteit was er niet in 2018, maar is wel teruggekeerd in het voorjaar van 2019. 
Ook de Whatsappgroep is actief, met een stijgend aantal personen erin. Op Whatsapp zijn ook een aantal 
losse groepen (songfestival, wie is de mol, decemberpuzzels). Voor nieuwe oud-olympisten zijn deze 
groepen niet zichtbaar, dus het is zaak af en toe hun bestaan in de hoofdgroep te adverteren. Recente 
jaargangen hebben allemaal eigen Whatsappgroepen, maar die worden relatief stil na de olympiade. 

Een KOENcommissie vinden wordt elk jaar lastiger. De oudere olympisten hebben het vaak al een keer 
georganiseerd, en voor de jongere garde is er misschien een grotere drempel om in de commissie te gaan, 
omdat het een activiteit is bedacht door de oudere olympisten. Een simpel stappenplan (betere 
ondersteuning) vanuit Rubisco kan hierbij misschien helpen. In het draaiboek staan verwachtingen tussen 
Rubisco en de commissie nu onduidelijk/verkeerd. Zo is er geen termijn voor de afrekening gedefinieerd, 
en laat de KOEN-afrekening ook nog op zich wachten. Op meer fronten kan de afhandeling van financiën 
gestroomlijnd worden, met name wat betreft het verkrijgen van de deelnamelijst en het achternazitten van 
wanbetalers. Dit levert nu frustraties bij het bestuur (met name Jord) maar ook bij de commissie. Het 
draaiboek kan in dit opzicht veel duidelijker. 

4. Beleid 

 Evaluatie 2018 
Wat vond het bestuur van het afgelopen jaar en wil het bestuur nog verder? Het antwoord is ja maar we 
willen ons meer richten op de kerntaken (realistischer met hoeveelheid werk). Roel raadt live vergaderingen 
aan om het leuk te houden. 
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Wat er ook bij ingeschoten is, is de nieuwsbrief. Wieke vormt de commissie op het moment samen met 
Marije en Dorieke. Hanneke en Roel zijn eruit gegaan. Alle commissieleden hebben het echter druk met 
andere zaken, dus het duurt lang. Als we de nieuwsbrief nieuw leven in willen blazen, is het misschien 
verstandig op zoek te gaan naar nieuwe commissieleden om het team aan te sterken. De nieuwsbrief is op 
zich een mooi communicatiemiddel, aangezien het een groot publiek bereikt, terwijl de facebookgroep vrij 
inactief is en WhatsApp relatief weinig deelnemers heeft. Dit is een mooi punt om toe te voegen aan het 
beleidsplan voor komend jaar, aangezien we het zien als onderdeel van een kerntaak (communicatie). 

 Beleidsplan 2019 
Roel vraagt wat in het beleidsplan is een doel is en wat een middel. Welke activiteiten zijn in dat opzicht 
belangrijker en welke kunnen we beter laten schieten als het organiseren of vinden van een commissie 
lastig blijkt te zijn. De data van bijvoorbeeld de sinterklaasactiviteit zijn niet ideaal, zo vlak voor KOEN. We 
willen zorgen dat er een aantal leuke activiteiten zijn, maar zijn niet verantwoordelijk. Verdeling van wie 
activiteiten organiseren staat niet in steen. Om nieuwe activiteiten te bedenken zouden we een 
brainstormsessie met olympisten kunnen organiseren. 

Een terugkerend punt van de afgelopen jaren is dat de doelgroep van Rubisco een grote reeks leeftijden 
beslaat, die mogelijk andere wensen hebben wat betreft activiteiten. Afgelopen jaren hebben we het gehad 
over de mogelijkheid hierom aparte activiteiten te organiseren voor de wat oudere en de wat jongere 
olympisten, maar dit is tot op heden niet van de grond gekomen, en met de huidige stand van zaken is het 
bestuur hier niet van plan veel moeite in te investeren. 

Vanuit SBON: de afgelopen jaren lijkt het dat minder nieuwe olympisten actief blijven bij activiteiten. De 
SBON heeft zelf de biologieolympiade-reünie afgeschaft met het idee dat het midzomerfeest deze functie 
vervult, maar dit is er nu niet altijd. Dit leidt mogelijk tot minder binding tussen nieuwe deelnemers en de 
olympiade/oud-olympisten, wat er ook toe kan leiden dat oud-olympisten minder snel wat terug willen 
doen voor de olympiade. Roel ziet de pubquiz op de eindronde graag wat meer low-profile, dat meer het 
netwerk en contact met andere oud-olympisten benadrukt wordt en niet Rubisco zelf. Ook het direct vragen 
naar organiseren van activiteiten (larvenactiviteit) kan afschrikkend werken. 

Het netwerk van Rubisco kan mogelijk op meer manieren meerwaarde bieden dan dat het nu doet, 
bijvoorbeeld door het faciliteren van communicatie over stageplekken/vacatures/promotieplekken; dit zou 
ook via de nieuwsbrief kunnen. 

5. Financiën 

 Afrekening 2018 

 Resultatenrekening 
KOEN zit altijd over twee boekjaren heen; de “winst” wordt in een reservering gestopt (conservatieve 
schatting). 

 Balans 
Alle debiteuren van twee jaar geleden zijn geïnd maar alle debiteuren zijn nieuw van afgelopen jaar (KOEN). 

Er is een reservering voor sinterklaas (€32.31), beetje raar dat die er nog steeds staat. Hoe boeken we dit 
af? Kunnen we ook alleen in de toelichting erbij zetten dat het jaren oud is. Het is wel minder geworden bij 
de laatste sinterklaas die georganiseerd is vanwege diverse uitgaven aan pepernoten e.d. 

 Staat van herkomst en besteding van middelen 
Vorig jaar was er nog een uitstaande €250 voor de borg, nu staat hier nog enkel €146.70, waar is de borg 
heen? Mogelijk is dit een datumprobleempje qua 31-12 of 1-1. Jord zoekt dit nog uit. 

Financieel is Rubisco gezond, goed positief resultaat. 
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 Begroting 2019 
De larvenactiviteit in de begroting is achteraf begroot, vandaar het specifieke bedrag. 

6. Wat verder ter tafel komt 
Er zijn geen punten ter tafel gekomen. 

7. Rondvraag 

Leonie: mogen partners aanwezig zijn bij activiteiten? 
Bij afgelopen KOEN heeft de commissie een voorkeur uitgesproken voor geen partners, maar misschien 
willen we hier een lijn op trekken zodat dat duidelijk is. Bij KOEN was het punt dat het niet op het laatste 
moment besloten kon worden, daar moet langer over nagedacht worden. 

Dit hangt ook van het type activiteit af: misschien bij KOEN niet (of juist wel?), maar bij een pubquiz 
makkelijker wel. De commissie mag ook wat invloed hebben, maar misschien ook i.c.m. een richtlijn vanuit 
Rubisco. Zolang het per activiteit maar duidelijk is. 

Roel: wordt het jaarverslag nog wat mooier opgemaakt? 
Omdat het soms in Word en soms LibreOffice geopend wordt, is de opmaak inderdaad niet zo mooi. Dat 
maken we nog beter voor de eindversie. 

Roel: waardeoordeel over commissie in het financiële deel is niet zo netjes 
Het kan inderdaad neutraler geformuleerd worden. Ook al is het een terecht punt, het heeft geen plaats in 
het financiële deel van het jaarverslag. 

Roel: zullen de contactpersonen weer als contactpersonen SBON/Rubisco functioneren? 
Misschien een goed idee. Weer een update voor elke vergadering. Af en toe een bilaatje. 

8. Sluiting 
De vergadering wordt gesloten om 16:07. 
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